BIOLOGIA

QUESTOES I

1. Fase do desenvolvimento embrionario
caracterizada pelo estabelecimento dos trés
folhetos germinativos (ectoderma, mesoderma
e endoderma) e por intensos movimentos

morfogenéticos:

a) Gastrulacao
b) Clivagem
¢) Morfogénese
d) Fecundacao
e) Apoptose

Resposta correta: A

2. Dois irmaos se originam de blastémeros
provenientes de um mesmo zigoto. Pode-se

afirmar que os mesmos sao gémeos:

a) univitelinos e, obrigatoriamente, do mesmo
sexo.

b) univitelinos, podendo ser de sexos diferentes.
¢) fraternos e, obrigatoriamente, do mesmo
sexo.

d) fraternos, podendo ser de sexos diferentes.
e) fraternos e, obrigatoriamente, de sexos
diferentes.

Resposta correta: A

3. O tecido epitelial tem como funcao fazer o
revestimento de todos os 6rgaos do corpo.

Neste sentido, pode-se afirmar que:
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a) E ricamente vascularizado.

b) Suas células sao anucleadas.

c) Suas células encontram-se justapostas.

d) Apresentajuncoes celulares como as
sinapses.

e) Possuigrande quantidade de
substancia intercelular.

Resposta correta: C

4, Considere as afirmacoes abaixo sobre

o tecido conjuntivo adiposo em seres humanos.
| - Ele é originado a partir de células do
ectoderma do embriao.

Il - Um subito emagrecimento provoca a
reducao do numero de adipdécitos no corpo.

Il - Criancas recém-nascidas sao protegidas do
frio pela presenga de um tecido adiposo

multilocular, rico em mitocondrias.

Quais estao corretas?
a) Apenas |.

b) Apenas Il.

c) Apenas Il

d) Apenas lell.

e) Apenas Il e lll.

Resposta correta: C

5. Observe o0 esquema, que representa células
do tecido muscular estriado cardiaco humano.
Sobre esse assunto, assinale a afirmativa

INCORRETA.
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Musculo Estriado Cardiaco

a) A contracao dessa musculatura, em
condi¢coes normais, depende de um sistema
proprio gerador de impulsos.

b) As células musculares cardiacas
apresentam, em seu citoplasma, actinas,
miosinas e mioglobinas.

¢) As células musculares cardiacas podem
realizar contracdao, mesmo sem estimulos do
sistema nervoso central.

d) As células musculares cardiacas
apresentam intenso consumo de oxigénio que é
recebido diretamente do sangue contido nos
atrios e nos ventriculos.

Resposta correta: D

6. Algumas drogas utilizadas no tratamento de
alguns tipos de depressao agem impedindo a

recaptacao do neurotransmissor serotonina, no
sistema nervoso central. Assinale a alternativa

correta.

a) Neurotransmissores sdo substancias que
agem no citoplasma do corpo celular dos
neurdnios, provocando o surgimento de um

impulso nervoso.
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b) Numa sinapse, os neurotransmissores sao
liberados a partir de vesiculas existentes nos
dendritos.

¢) Apds sua liberacao, o neurotransmissor
provoca um potencial de acao na membrana
pds-sinaptica e é recaptado pelo neurénio pré-
sinaptico.

d) Somente as sinapses entre dois neurénios
utilizam neurotransmissores como mediadores.
e) Neurotransmissores diferentes sdo capazes
de provocar potenciais de agao de intensidades
diferentes.

Resposta correta: A



